



Тёплое сердце «Алёнушки» Ему неподвластен суровый Север



**Гавричкова
Людмила Васильевна**

Заведующий
МБДОУ «Детский сад «Алёнушка».

Адрес: Ямало-Ненецкий АО.,
с. Мужы, ул. Советская, д. 21.

Сайт: dsalenushka.ru

«**Л**УЧШАЯ ДОШКОЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ — 2021» — ТАКОЙ ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА VII ВСЕРОССИЙСКОГО ФЕСТИВАЛЯ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БЫЛ ВРУЧЁН НЕДАВНО МБДОУ «Детский сад «Алёнушка», расположенного в селе Мужы Ямало-Ненецкого автономного округа. Столь высокой награды дошкольное учреждение удостоено за внедрение современных программ и технологий, благодаря которым сочетается поликультурное воспитание дошкольников на основе сохранения национальных традиций коренных малочисленных народов Севера Ханты.

В содержании образовательного процесса отражён региональный компонент, включающий историю, культуру, традиции, искусство и выступающий средством формирования в детях чувства любви к малой родине, благодаря чему ребёнок получает возможность максимально реализовать свой природный личностный потенциал.

— Традиционными направлениями деятельности детского сада являются знакомство ребятнишек с народными играми, национальными куклами, наши воспитанники имеют возможность приобщаться к музыке, устному народному творчеству, художественной литературе, декоративно-прикладному искусству, живописи разных народов, знакомиться с историей, традициями, достопримечательностями родного села и его окрестностей, — рассказывает заведующий МБДОУ «Детский сад «Алёнушка» Людмила Гавричкова — У нас также создан и успешно функционирует мини-музей «Ямал — мой край». С другой стороны, быстро меняющийся мир, современные технологии ориентируют родителей на воспитание ребёнка нового поколения, поэтому мы, с учётом его интересов и природных задатков, стараемся сорентировать малыша на то или иное направление развития. Таким образом, в саду ведётся большая работа над инновационными проектами, осваиваются прогрессивные технологии.

Участвуя в упомянутом ранее конкурсе, детский сад стремился наиболее полно и ярко отразить жизнь дошколь-

ного учреждения, его воспитанники вместе с преподавателями и родителями сделали всё, чтобы электронный выставочный стенд «Алёнушки», где были представлены её традиции и инновации, выглядел привлекательно.

Этому успеху на протяжении нескольких лет предшествовала серьёзная работа по реализации различных проектов. Так, в 2018 году детский сад стал инновационной площадкой для апробации построения системы внешней оценки качества дошкольного образования ЯНАО в соответствии с ФГОС ДО с полным внедрением передовых методик. С марта 2019 года в детском саду реализуется муниципальный проект «Развитие креативного мышления посредством внедрения дивергентного подхода в многофункциональных зонах ДОУ». Практика построена на принципах развивающего обучения и личностно-ориентированного взаимодействия детей и взрослых. В 2020 году практика была одобрена на интернет-проекте «Образовательные бренды Ямала».

С 2019 года реализуются также муниципальные инновационные проекты «Познание основ электроники в лаборатории «Наследники Никола Тесла» и «Формирование толерантности у детей дошкольного возраста посредством этнокультурной социализации в рамках детско-родительского клуба «Многонациональный Ямал — Единство разных». С того же года «Алёнушка» проводит инновационную работу по апробации и внедрению программно-методического комплекса дошкольного образования «Мозаичный ПАРК», «Воробушки». А с марта 2021 года детский сад является опорной площадкой по внедрению основ финансовой грамотности.

Апробация проходит при поддержке ЦБ РФ и Министерства просвещения Российской Федерации.

Между тем, путь к столь передовым современным реалиям у «Алёнушки» был долог. Открытие детского сада состоялось в январе 1968 года. Изначально там было три ясельные группы, где работали педагоги-единицы, которые чувствовали и понимали, что детство — это самый ответственный период жизни.

Новое здание детского сада было построено в 2010 году. Сегодня здесь функционирует семь возрастных групп от года до семи лет. Общее количество воспитанников составляет 153 ребёнка. С 2017 года руководит детским садом Людмила Васильевна Гавричкова, профессионал своего дела, стремящийся подходить к вопросам творчески, учитывать необходимость перестраиваться, согласно велениям времени, чтобы осуществлять целостный подход в воспитании, обучении и развитии детей с учётом современных образовательных стандартов.

Свою заботу, душевное тепло ребятишкам дарят 53 представителя детсадовского коллектива. В том числе 22 педагога, из которых 15 воспитателей, учитель-логопед, педагог-психолог, музыкальный руководитель, инструктор физического воспитания, педагог дополнительного образования.

— *Есть в нашем коллективе педагоги-ветераны, верой и правдой служившие самому святому, что есть на свете — воспитанию детей, — говорит Людмила Гавричкова. — Свыше 33 лет отдали «Алёнушке» воспитатели Ольга Тасманова и Наталья Конева, 47 лет работает здесь педагог с неисчерпаемым творческим талантом, неиссякаемым оптимизмом и о-*



ромным трудолюбием Надежда Хатанзева. Многие годы отдала детсаду Татьяна Баженова, проработавшая в должности заведующего ДОУ 17 лет. Она и сейчас продолжает работать здесь воспитателем.

За последние годы коллектив детского сада значительно помолодел, пришли новые социально-активные, творческие педагоги и с их помощью дошкольное образовательное учреждение достойно вступает в эпоху инноваций, цифровизации, технологического прогресса.

Летом 2021 года детский сад был капитально отремонтирован. Обновился фасад здания, изменилась прогулочная территория. И это лишь часть изменений, которые уже получило МБДОУ «Детский сад «Алёнушка», чтобы достойно встретить в 2023 году свой 55-летний юбилей. Впереди работы ещё много.

Валерий Будумян

